

Vážený pan ministr

Lukáš Vlček

Ministerstvo průmyslu a obchodu

Na Františku 32

110 15 Praha 1

Otevřený dopis

V Horažďovicích dne 24. října 2024

Vážený pane ministře,

blahopřejeme Vám jménem našich členů - obcí a spolků dotčených výběrem místa pro stavbu konečného hlubinného úložiště vysoce radioaktivních odpadů ke jmenování do funkce ministra průmyslu a obchodu České republiky. Po svém předchůdci bohužel přebíráte i neplněné sliby z programového prohlášení vlády v bodě „*Posílíme práva dotčených obcí při případném rozhodování o umístění hlubinného úložiště. Jsme otevřeni i jiným řešením, než je konečné hlubinné úložiště v ČR.*“, v důsledku čehož stále panuje napjatá situace mezi zodpovědnými orgány státu, samosprávami i obyvateli dotčených obcí.

Roky nám Vaši předchůdci slibovali, že budou respektovány zájmy obcí a jejich občanů při výběru a povolování této jaderné stavby. Nový zákon o řízeních souvisejících s hlubinným úložištěm radioaktivního odpadu to však nenaplnil. Nedivte se proto, že využijeme všech prostředků, které nám zbývají, a budeme se bránit rozhodnutí o stanovení průzkumných území pro geologické průzkumy i geologickým pracím samotným.

Chceme také upozornit, že vládou odsouhlasený harmonogram výběru úložiště bez ohledu na naše kroky dává naprosto minimální prostor pro klíčové geologické práce. Reálně by tak mělo být rozhodnuto o umístění úložiště bez existence věrohodných dat, které by garantovaly potřebnou bezpečnost na statisíce let. Spěch v tomto případě není na místě.

Na Vámi řízeném Ministerstvu průmyslu a obchodu je připravována aktualizace vládní koncepce nakládání s radioaktivními odpady a vyhořelým jaderným palivem. Přináší příležitost poctivě porovnat a zvážit všechna rizika a přínosy i jiných uskutečnitelných řešení, jak s tímto materiálem naložit. Řešení, které bude upřednostněno, by ale mělo mít co nejmenší dopady na životní prostředí a na život lidí v dotčených obcích.

Mluvčí Platformy proti hlubinnému úložišti

Michael Forman, starosta města Horažďovice

tel.: 724 181 019, e-mail: forman@muhorazdovice.cz

Vážený pane ministře, rádi bychom se s Vámi setkali, projednali zmíněné problémy a sdělili Vám další fakta, než rozsah tohoto dopisu umožňuje. Též společně hledali řešení problému vyhořelého jaderného paliva a radioaktivních odpadů, které bude otevřené, průhledné a v němž obce a veřejnost budou mít zákony dostatečně garantované možnosti hájit své oprávněné zájmy.

S úctou za radu Platformy proti hlubinnému úložišti



Petr Klásek, bývalý starosta obce Chanovice



Antonín Seknička, místostarosta obce Cejle



Petr Piňos, starosta městyse Budišov



Michael Forman, mluvčí Platformy a starosta města Horažďovice